

2025年7月24日 星期四







农历乙巳年六月三十 总第9921期 今日8版

着力建设绿色低碳的美丽城市

-深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之六

□新华社记者 高敬

近期举行的中央城市工作会议为做好新时代新征程的城缩、湿地退化等问题接踵而来。 市工作提供了根本遵循。会议部署的将来一个时期城市工作 七个方面的重点任务中,"着力建设绿色低碳的美丽城市"是其 中之一。

城市,承载着人们对美好生活的向往。各地要以建设绿色 低碳的美丽城市为抓手,推动城市高质量发展,让人民群众在 人与自然和谐共生的现代化城市中共享自然之美、生命之美、 生活之美。

持续攻坚,巩固城市生态环境治理成效

湖南岳阳,拥长江、揽洞庭,大小河流织成水网,是远近闻 名的"化工重镇"。曾经,因产业粗放发展,水质恶化、湖面萎

为守护好一江碧水,当地把沿江化工企业生产基地整体转 型,搬迁到了7公里外,同步进行土壤修复。破解"化工围江" 的同时,实施"十年禁渔"、重塑长江岸线、治理农业面源污染 ……如今,长江岳阳段连续7年水质优良率100%。

生态环境部环境规划院副院长万军介绍,城市是我国人 口最密集、社会经济活动最集中的区域,也是资源能源开发 利用强度大、污染排放集中、生态环境问题集中的区域。党 的十八大以来,我国以京津冀及周边、长三角、粤港澳大湾 区、成渝城市群等为重点,全面加强城市生态环境保护治理, 取得显著成效。

(下转2版)

中央军委 中共中央 国务院 关于给蔡旭哲颁发"二级航天功勋奖章" 授予宋令东、王浩泽"英雄航天员"荣誉称号 并颁发"三级航天功勋奖章"的决定

(2025年7月23日)

任务,完成90余项空间站建设升级维护 维修任务,开展80余项空间科学实验与 段的第四次载人飞行任务,创造航天员 单次出舱活动9小时时长的世界纪录, 建成国际首个空间光晶格量子模拟实验 平台,标志着中国航天事业高水平科技 次出舱活动,成为我国出舱次数最多的

2024年10月30日,神舟十九号载 自立自强迈出新步伐,对提升我国综合 航天员。宋令东同志沉着冷静、勇挑重 人飞船成功发射,航天员蔡旭哲、宋令 国力和中华民族凝聚力,进一步增强全 担,首次飞天即3次出舱,成为我国首位 东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心 体中华儿女民族自信心和自豪感,激励 进行出舱活动的90后航天员。王浩泽 舱,在轨驻留6个月,先后进行3次出舱 全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺

技术试验,于2025年4月30日安全返 部职工、解放军指战员的智慧和心血。 回。神舟十九号载人飞行任务,是我国 蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是其中的杰 载人航天工程进入空间站应用与发展阶 出代表,他们矢志报国、忠诚使命,不畏 艰险、敢于担当,向世界展示了强大的中 国志气、中国骨气和中国底气。蔡旭哲 同志2次执行载人飞行任务、累计完成5

人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、 国务院、中央军委决定,给蔡旭哲同志颁 发"二级航天功勋奖章",授予宋令东、王 浩泽同志"英雄航天员"荣誉称号并颁发 "三级航天功勋奖章"。

蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是不忘 初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先 锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强

国的标兵模范。党中央号召,全党全军 全国各族人民要以习近平新时代中国特 更加紧密团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,大力弘扬"两弹一星"精神 和载人航天精神,坚定信心、保持定力, 奋发进取、拼搏奉献,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业而团 结奋斗!

(新华社北京7月23日电)

走进21℃的城市

我市备好"消暑大餐"迎接避暑旅游热

□本报记者 刘念

当下,正值暑假,避暑游迎来热潮, 全国各地的游客纷纷涌入安顺,寻求一 丝清凉。

文旅热潮正当"夏"

"死到临头还嘴硬!""怕死还当共 产党?! 只有共产党,才能救中国,只有 共产党才是真正为老百姓好。"……近 日,在王若飞故居,前来研学的同学们 正在进行角色扮演,情景教学《王若飞 精神,永放光芒》模拟王若飞被捕入狱 时的一段对话。

"随着红色文旅迈入融合发展新 阶段,近年来,王若飞故居陈列馆立 足红色资源禀赋,通过沉浸式演绎、 红色研学、科技赋能等多种形式,解 锁红色文旅多样化'打开方式',进一 步激发人们对红色文化的热爱与传 承。"王若飞故居管理处负责人告诉 记者。

眼下正值暑期旅游旺季,研学游市 场逐渐升温,同学们在开展研学、研讨 中追寻红色记忆,王若飞故居陈列馆也



游客在大坝村乡间小道散步

成为学生学习革命历史、寻根红色文化 次都深感震撼。今年,趁着这个暑 以及视死如归的豪情壮志。"来自南 假,我带着孩子特地来到王若飞故 京的游客李先生告诉记者,他还计划 "以前虽然只能从电视还有书籍 居,让孩子们能够身临其境的感受 带孩子到附近的黄齐生陈列馆、陆瑞 上了解到王若飞同志的事迹,但每一 老一辈革命家那种崇高的理想信念 光纪念馆一站式探访当地红色文化

位于平坝区的黎阳航空展览馆作 为国内老三线建设点,航空模型、老旧 物件、资料照片、VR模拟跳伞、模拟机 舱体验,"大家的天空"体验项目等,以 传统工艺和现代科技的方式,讲述了 "三线建设"的珍贵故事。

科技手段的引入不仅重新定义 了展览馆的策展理念,也重塑了观众 的观展模式。"以前来参观过,那时候 玻璃柜里的物件还像'老古董'一样 静静摆着,这次带孩子来,发现它们 全'活'过来了!"来安顺避暑的重庆 游客陈女士感叹道,这是她第二次到 展览馆参观。

记者看到,许多游客不再满足于 '打卡拍照"式观展,而是纷纷驻足于电 子设备前,在沉浸式体验中与曾经的岁 月展开"对话"。

据悉,为让游客能够更加深刻的感 受红色文化,我市红色旅游由传统的 "文物展览"向"文化旅游"转化,更好地 挖掘、展现红色资源丰富内涵,提高红 色资源的智慧化、数字化水平,从单一 红色旅游向综合旅游转化,不断提升红 色旅游的市场吸引力。

(下转2版)

关岭:

以"医养+旅居"为特色 打造"候鸟式"避暑目的地

□本报记者 高智

"这里刚开业我就来体验过,去年到 来避暑。"今年7月初,来自湖南湘潭的 69岁老人黄启新再一次来到位于关岭 自治县的贵州黄果树森林医养基地旅居 居服务在他心里留下了很深的印象。

走进贵州黄果树森林医养基地,庭 养特色服务。 其他地方旅居,对比下来还是关岭好,所 院之中绿植成荫,环境清幽安静,住房 以今年我约上了14个老同学一起组团 宽敞舒适,户外建有篮球场、凉亭、休闲 步道等体验区,室内设置KTV歌房、乒 发展目标,依托得天独厚的中药材资源 乓球室、棋牌室、餐厅等功能室。前来 旅居的老年人们,或三五成群闲坐于亭 将中医药产业有效融入医养和旅居的 避暑。他告诉记者,当地凉爽的气候、安榭间聊聊天、把玩乐器,或在KTV歌房 静的环境、齐全的康养设备和周到的旅 中高唱怀旧老歌,或在基地内的中医 该县首家集医疗、预防、慢性病调理、养

据了解,贵州黄果树森林医养基地 是关岭自治县紧紧围绕"三县一中心" 优势和自然条件优越的康养资源优势, 一体化项目,总投资9700万元打造的 院,体验各种中医诊疗、理疗、药膳等医生、旅居、"候鸟式"养老为一体的医疗

养护机构。

从广州前来体验旅居的潘彦萍是 一位特殊的客人,她于2023年9月来 到关岭自治县开展东西部协作人才帮 扶工作,在该县示范幼儿园挂职一年。 在这一年里,潘彦萍不仅感受了关岭人 民的热情淳朴,还被当地宜人舒爽的气 候条件、山清水秀的自然风光所吸引。

(下转2版)

杨昌鹏调研督导 未成年人暑期防溺水工作

区调研督导未成年人暑期防溺水工 看住水、管住人,织密防溺水安全防护

和安顺经开区宋旗镇三合水库,详细了 解未成年人暑期防溺水工作开展情 况。他强调,要始终坚持人民至上、生 命至上,按照省委、省政府关于打好暑

市委书记杨昌鹏到西秀区和安顺经开 署,加强重点区域"人防、物防、技防", 网,全力保障未成年人生命安全。要严 杨昌鹏到西秀区新安街道马军屯 格落实属地、部门、学校、家庭责任,持 水库、猫跳河旧州镇浪塘村仙人坝河段 续深化宣传引导教育,提升未成年人安 全防范意识,切实预防溺水事故发生。

调研中,杨昌鹏还开展了巡河工作。 安顺经开区、市有关部门负责同志

凝聚风雨同舟的力量 -安顺援建团队全力以赴助力榕江县灾后重建

□本报记者 鲁开伟 文/图



图为柳江广场修复中

"一方有难,八方支援。安顺市援 建榕江灾后重建的几个项目,我们将保 持'质'与'量'兼顾基础上,发扬攻坚克 项目中穿梭,汗流浃背依然坚守岗位, 难的工作作风,不折不扣地按时完成援 建任务。"受市政府委托,7月20日,市政 神,把"全省一盘棋"的协作精神融入重 府副秘书长、发展研究中心主任周彬带 队赴榕江县,在安顺市与黔东南州榕江 复了风采,受损的人行道一步步修复平 县就相关灾后重建工作进行座谈时,周 彬说道。

大洪涝灾害,导致基础设施受损,当地 群众的生产生活受到极大冲击。"一方 有难,八方支援",按照省委、省政府部 受损,腊子寨安置点的基础设施建设, 署及省住房城乡建设厅安排,安顺市迅 为下一步受灾群众集中建房提供了便 速响应,火速驰援榕江县灾后重建。

夕"的号召,安顺市第一时间召开专题 员、副镇长杨通韫的过程中,他说得最多 会议部署支援工作,迅速凝聚"上下一的一句话是"感谢",并诚挚邀请安顺市 心、主动担当、高效协同"的合力,统筹调 工作组参加7月26日的"村超"活动。 度人力、物力、财力驰援榕江。7月10日 县政府参会领受任务,中午便马不停蹄 投入工作,赶赴项目现场开展实地勘察。

当天,工作组在承接腊子寨安置点 道路建设任务的同时主动请战新增工 作,坚持"近攻远谋",计划在15天攻坚 期内完成柳江广场修复、腊子寨安置点 道路建设、丰乐社区避险场所三个项目 急需解决的清淤除险、管道铺设、照明 恢复、场地修建等内容,之后由榕江县 接续推进项目设施配套、功能优化等后

帮扶资金支援榕江。 窄、危险系数高、修复难度大,大型机械 接受记者采访时说道。 设备难以施展,给施工带来极大困难。" 术相结合的方式推进鼓楼除险修复,有 心手相连的情谊。 力保障了工程顺利推进。

特景观。广场上,工人们正在建设排水 在共克时艰中结下的情谊,必将成为推 沟、种植绿化苗木、修复鼓楼……

从21℃的凉爽安顺到35℃的热情 榕江,连日来,援建队员们天天在三个 干劲十足。他们带着安顺的苦干实干精 建工作中。看着修复的柳江广场渐渐恢 整,腊子寨安置点的道路建设已见雏形, 丰乐社区应急避难场所从图纸变成现 6月下旬,黔东南州榕江县遭遇特 实,当地群众眼里的期待慢慢变成了笑 意,大家就觉得浑身都有使不完的劲儿。

"在这次灾害中,部分群众的房屋 利条件、奠定了基础,得到了我们村民的 秉持"灾情就是命令,重建只争朝 大力赞扬。"在采访榕江县古州镇党委委

十多天来,安顺市援建工作组苦干 上午10时,安顺市援建工作组抵达榕江 实干,用自身的辛苦指数换取人民群众 的幸福指数。截至目前,腊子寨安置点 道路建设项目污水、雨水管网已全面完 工;柳江广场已完成排水沟清淤,广场 贴砖,绿化苗木种植,鼓楼一楼装修,公 厕更新90%,人行道修复90%;应急避 难场所完成场地整理5000余平方米, 混凝土浇筑4000平方米。

"此次安顺市赴榕江县支援灾后重 建,在人员调配、前期准备、计划动态调 整及挑战应对等方面做足充分准备,通 续工作;同时,安顺市同步安排637万元 过与榕江县人民并肩作战、协同攻坚, 不仅取得了显著成效,更以实际行动彰 "此次驰援中,我们工作组承担的 显了两地携手共进、共克时艰的深厚情 柳江广场功能修复项目很具挑战性。 谊,为灾区恢复重建注入了强劲的安顺 该项目内容繁多,特别是鼓楼施工面 力量。"安顺市援建工作组组长田应新

7月14日,贵州"村超"组委会发布 安顺市援建工作组成员、市住建局重大 因洪灾中断的贵州榕江"村超"足球联 办主任彭惠说道,面对挑战,工作组迎 赛将于7月26日正式复赛。当下,安顺 难而上,制定了详细施工方案:针对空 市援建工作组与当地干部群众并肩作 间受限问题,采用小型化、精细化施工 战,毫不松懈地抓好各项重建工作为榕 设备,配合人工与机械协同作业;邀请 江"村超"足球联赛7月26日正式复赛 专家现场指导,通过传统工艺与现代技 奋力拼搏。也见证了安顺与榕江两地

安顺援建工作组用行动诠释"一方 站在榕江县柳江广场鼓楼上,一眼 有难、八方支援"精神,为榕江恢复生机 望去,榕江县城尽收眼底,都柳江、寨蒿 添力。随着各项重建任务稳步推进,两 河、平永河三江交织成"城在江中"的独 地的联系也变得更加紧密。未来,这份 动两地共同发展的强大动力。